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ECHIPA HASDEU

LIDIA KULIKOVSKI, DOAMNA  
CU CHIP DE FRUMOASĂ CARTE

Elena TAMAZLÂCARU

Altfel nici nu ar fi fost posibil: chipu-i luminos pare a fi o carte 
deschisă! Ce fel de carte? Cea mai bună și inevitabilă pentru desti-
nul fiecărui dintre noi, desigur.

Nu știu de când o cunosc – important e că la fiecare eveniment 
sau întâlnire este parte a unei adevărate surprize – pare un alt om 
de fiecare dată. Și grație faptului că se îmbracă într-un mod foarte 
original, îmbină cu multă îndrăzneală și îndemânare culorile, de-
taliile, accesoriile.

Mai e în permanență prezentă și surpriza noutății – primește 
cu mult entuziasm noile tehnologii, le studiază, le aprofundează, 
apoi le propune și colegilor spre… adopție. De exemplu, comuni-
carea distanțată foarte apreciată astăzi în legătură cu pandemia, era 
prezentă în viața colectivului Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, 
a celor circa 30 de filiale, cu mult înainte! Este adevărat, în dome-
niul tehnologiilor avansate lucrează la BM „B.P. Hasdeu” o echipă 
de mari și frumoși entuziaști, dar la fel de adevărat e că această 
activitate își are începuturile încă de când deosebita Doamnă era 
director general al Bibliotecii Municipale…

Am mai scris despre dr. Lidia Kulikovski, una dintre cele mai 
citite doamne nu doar de pe la noi, cu siguranță – când la oca-

zie, când în mod tangențial… Am avut 
și imprudența unei comparații cu o 
doamnă de la cârma unui prosper stat 
european, dar care trebuia să ducă la 
concluzia că și la BM „B.P. Hasdeu” 
toate merg ca pe roate: Zilele Științei, 
ale Inventicii, Zilele Bibliotecilor, alte 

zile importante se transformă în săptămâni ale respectivelor te-
matici: cu evenimente la fiecare bibliotecă-filială și reportaje-rezu-
mate publicate pe bloguri și Facebook, cu implicarea copiilor de la 
grădinițe, gimnazii și licee, a părinților și bunicilor, a educatorilor, 
învățătorilor, profesorilor…

Despre deosebita intelectuală Lidia Kulikovski am vorbi și 
vorbi: foarte ingenioasă, sociabilă, activă și devotată profesiei iu-
bite, mereu cufundată în grijile inițierii și dezvoltării proiectelor 

Am comparat odată acest cuib de 
intelectuali de la BM „B.P. Hasdeu” 

cu o veritabilă și adevărată academie 
de științe! Și nu cred că cineva 

gândește altfel! 
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ce vizează promovarea Cărții, Tehnologiilor electronice, sporului 
continuu al fondului de carte românească, dezvoltării relațiilor cu 
Biblioteca Metropolitană din București, cu Bibliotecile Județene, 
creșterii rețelei de biblioteci în Chișinău, creșterii în permanență 
a numărului de cititori-utilizatori etc. Am comparat odată acest 
cuib de intelectuali de la BM „B.P. Hasdeu” cu o veritabilă și ade-
vărată academie de științe! Și nu cred că cineva gândește altfel! Ce 
mai putem spune despre distinsa Doamnă?! A scris sute de arti-
cole de specialitate, câteva cărți inevitabile, este membră a echipei 
de elaborare a câtorva zeci de serioase bibliografii… Organizează 
și moderează sute de întâlniri cu scriitorii, lansări și prezentări de 
carte, lansări de proiecte… De la un timp se anunță și ca turistă: cu 
rucsacul în spate și zâmbetul luminos arborat pe față pornește de-
și vizitează fiicele plecate în lume. Cum toate drumurile au marea 
calitate de a se aduna acasă, Doamna revine cu noi forțe și idei pe 
care le pune în… serviciul zidirii în profesie.

Așadar, diferite surse dau diferite date ale zilei de naștere pen-
tru Lidia Kulikovski. Și am 9 martie care-i la mijloc! La mulți feri-
ciți, inspirați și sănătoși ani, distinsă Doamnă!
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